

Precios de suscripción

Table with subscription rates: En Almería, un mes. 1'50 ptas.; Provincias, trimestre. 5'00; Extranjero. 10'00; Número suelto. 0'05; Idem atrasador. 0'10; Para revendedores, 25 ejemplares. 0'75.

Tarifa de anuncios

En 1.ª plana, línea, cuerpo 10. 0'50 ptas.; En 2.ª, 3.ª y 4.ª plana, id. id. 0'30; Noticias, reclamos y comunicados, á precios convencionales.

El Radical

OFICINAS Y TALLERES.—REYES CATÓLICOS, 3

LOS PAGOS SON ANTICIPADOS

DIARIO REPUBLICANO

Toda la correspondencia, al Administrador

Director, José Jesús García.

No se devuelven los originales

EN VÍSPERAS DE ELECCIONES

Los políticos de la localidad han entrado en un período de actividad extraordinaria.

Las elecciones se aproximan, y obtener el acta de diputado constituye la preocupación constante de los que aspiran á continuar ejerciendo de protectores del país.

No sabemos como la opinión pública recibirá á los pretendientes á representarla en el Parlamento. Razonando con lógica, es prudente pensar, que los hombres honrados cualquiera que sea su condición social, negaran su apoyo á los que en muchos años de poder solo se preocuparon de satisfacer personales ambiciones, dejando á Almería en tal estado de abandono, de postración y de ruina, que está pidiendo á voces grandes reactivos para salvarse.

Es un derivado de la briosa campaña seguida en pró de la pública moralidad, que se combata sin tregua ni cuartel á los que hicieron del tesoro municipal objeto de granjerías.

Sería contradecir nuestros propios actos, enmendar nuestra obra, rectificar nuestra gallarda actitud, si en las elecciones generales de Septiembre, fuéramos tan torpes, desaprensivos y olvidadizos que labráramos nuevamente la desventura de la provincia, alzando sobre el pedestal de la omnipotencia política á los acusados de delitos que tienen su sanción en el Código Penal.

Tal cosa no puede realizarla un pueblo digno sin haber perdido la noción de su decoro.

Hay que seleccionar con cuidado lo bueno de lo malo. Hay que luchar con la bravura de pueblo ofendido, para aplastar en las urnas la cabeza del caciquismo devastador y corrupto.

Nuevos hombres, que lleven al seno augusto de la Representación Nacional, el eco de nuestras amarguras.

Nuevos hombres, que no estén señalados por el pueblo como fautores de negocios ilícitos.

Nuevos hombres que identificados con la patria chica, sintiendo como propio el dolor del país, busquen en las alturas apoyo y defensa para el hambre que adquiere caracteres gravísimos de uno á otro extremo de la provincia, para el trabajo que escasea, para la agricultura y el comercio que desmayan y sucumben, sin que hayan encontrado jamás en nuestros políticos la protección á que tienen racional derecho.

Si esto no se hace, si sordos al pasado nos mostramos indiferentes en la contienda electoral cercana; si toleramos que vuelvan á ostentar el cargo de diputados los mismos hombres que vienen usufructuándolo largos años, con daño del país, ha-

brá que reconocer que Almería es un pueblo muerto sin redención ni enmienda posible.

En las elecciones es obligado probar que en Almería hay pueblo, hay dignidad y hay ciudadanos capaces de vengar las ofensas recibidas de ciertos políticos.

Contra ellos deben unirse cuantos aspiren á ennoblecer la provincia.

LOS MÁS Y LOS MEJORES

Después de tantos años de restauración monárquica, que ha comprado voluntades, sobornado conciencias, colmado egoísmos, satisfecho ambiciones, matado en lo político el espíritu de rectitud y moralidad y sumido al país en la miseria y la abyección, queda todavía en España un elemento sano, fuerte honrado, consciente y moral que ha permanecido sin contagiarse en medio de tanta podredumbre.

Este elemento es el pueblo republicano; el partido que á los treinta años de ostracismo puede aún presentarse lleno de vigor y de vida y plebérico de entusiasmo y de amor hacia sus ideales.

Ningún partido monárquico es capaz de ofrecer los ejemplos de fortaleza y vitalidad que ha dado el republicano en estos últimos tiempos.

Todas las clases sociales que no piden nada al presupuesto, sino que, por el contrario, sostienen al Estado, soportando la inmensa carga que el régimen monárquico representa para el elemento productor de la nación está en nuestro campo.

Solo de ese modo, viviendo todos del producto de su inteligencia y de sus esfuerzos, unos con sus carreras y profesiones, otros con sus oficios, sus industrias y su trabajo personal, puede darse el ejemplo de vida, de moralidad, de fortaleza y de honradez que ofrece la gran masa del republicanismo español.

Somos los más y los mejores; en nuestro campo, se agrupan todas las clases sociales que no gozan de privilegios, ni tienen su existencia asegurada en los presupuestos del Estado, ni expuesta á los cambios y vaivenes de la política.

En el partido republicano están, en su inmensa mayoría, las clases que trabajan, las que producen, las que con supremo esfuerzo que constituye el hábito de moralidad y honradez, no sólo se sostienen á sí mismas, sino que á la vez sostienen las cargas del Estado y al elemento oficial privilegiado de que la monarquía se rodea.

Estas gentes, estas clases de la sociedad son las que forman el núcleo republicano; las que llenas de esperanza trabajan por el advenimiento de la República como salvación de la patria.

En cambio los partidos monárquicos liberales ó reaccionarios ¿con cuántos cuentan?

Fuera de ciertas clases privilegiadas, que son causa del injusto y odioso desnivel social de que adolece el actual régimen, de unos cientos de personajes políticos que hacen de esto un oficio semejante al de los mercederos, y de una falange de parásitos de mayor y menor cuantía, que no tienen más esperanza que las cifras del presupuesto ni otros medios de vida que las nóminas oficiales, no pueden contar con nadie que represente lo que es fuerza viva y nervio del cuerpo nacional.

Ningún partido monárquico resiste —no ya treinta años, como el republicano— ni cuatro en la oposición y en el alejamiento del poder y del presupuesto, sin presentarse exanimado, macilentos, isco y desmayado, cual tronco carecomido falto de savia vital.

Es más, á los diez años de República, no hay un monárquico en España. Ahí está Francia como ejemplo. Francia fué la nación monárquica

por excelencia: sus reyes y sus Cortes los más fastuosos y esplendidos de Europa, y ¿qué sucedió? Cuando la monarquía de los Capetos, reforzada por los Austrias, se suponía más segura y fuerte, la ola revolucionaria del pueblo cansado de las vejaciones y la miseria, la barrió por comp etc.

Vinieron luego las restauraciones monárquicas, entró la nación en un largo período de agitaciones y luchas políticas, el país se convenció de que sus intereses eran incompatibles con los de las dinastías, y después de la revolución de 1870, causada por los Bonaparte, el pueblo francés hizo, para salvarse, que triunfara la República de un modo definitivo, dándose así un nuevo régimen político, que en pocos años ha curado casi todos los males que Francia padecía con el antiguo.

¿Qué queda hoy allí de los antiguos partidos monárquicos? Nada. Media docena de casas aristocráticas, cuyos representantes, envueltos en sus arrugados pergaminos, no salen de su estancamiento secular; unas cuantas momias del militarismo, de la política y de la diplomacia, que no han podido desear la nostalgia del imperio; varios ilusos melencólicos, fósiles enmorados del tradicionalismo y un escaso número de clericales reaccionarios, que nada suponen en el gran concierto de la vida política y social de la nación.

Esto, exactamente, sucederá en España á los pocos años de República.

Así, pues, el porvenir no debe preocuparnos á los republicanos. En definitiva, éste será nuestro.

Lo que hay que mirar es al presente; á continuar y concluir la obra comenzada; á traer la República; á no olvidar ni un instante, á fuer de patriotas y de amantes de España, que el nombre de República, contraña de suyo un programa entero, que es la negación de todo lo que hay en la monarquía y que es la afirmación racional, definitiva de la soberanía nacional.

Somos los más y los mejores; el triunfo debe ser nuestro.

Bufete

Don José Jesús García, ABOGADO.

Navarro Rodrigo, núm. 16, principal derecha.

Horas de despacho: de 8 de la mañana á 2 de la tarde.

Consulta gratuita: de 8 á 9 de la mañana.

Menudencias

El otro día nos asombrábamos de que hubiese sido condecorada en Francia una cómica.

Pues maravilloso es esto todavía.

Lean los señores:

«En el ministerio de la Gobernación se han recibido los diplomas de tres medallas concedidas por el Gobierno francés á tres agentes de la policía española, que acompañaron al rey en su excursión á París.»

¿Ven ustedes como esto es más asombroso todavía?

A la Bartet se la condecoraba por sus méritos artísticos, probados un día y otro sobre la escena de la Comedia Francesa, sancionados de antemano por el aplauso del público y consagrados después por el juicio de la crítica.

Pero estos tres policías se llevan la medalla de «bómbis-bómbis».

Y hasta estoy por decir que lo que ha hecho el Gobierno francés al concedérselas es tomarles el pelo muy suavemente.

Porque tres policías que van acompañando al rey y les sorprende un atentado y luego no dan con el autor, tienen de policías todo lo menos posible. ¡Digo yo!

Y para acompañar de esa manera no ha hecho falta jamás ser policía; basta con ser niñera.

¿Señorita ser de compañía, lo cual, si yo rey fuera, ¡más lo agradecería!

Sobre el tan escudoso viaje del Kaiser para intervenir en lo de la corona de Suecia:

París 3.ª.—Dícan de Copenhague que en los centros oficiales se asegura que el Kai-

ser llegará el lunes á las cuatro de la tarde con tres personajes de la corte y un médico.

Esto del médico es lo que yo no me espliego para qué lo lleva.

A menos de que el Kaiser lleve la intención de darle un disgusto gordo á su colega de Copenhague y quiera tener el médico á punto por si sobreviene la congestión.

De todo es capaz.

Manera fácil y sencilla de suprimir gobernadores:

«París 30.—Aseguran de Varsovia que el gobernador de dicha ciudad ha huido al enterarse de que el comité revolucionario le había condenado á muerte.»

Como cunda el ejemplo entre sus colegas rusos, se va á ver negro el Czar para hacer una combinación de gobernadores.

Mejor dicho: «le han deshecho la combinación.»

¡Horror! Lean ustedes esta noticia:

«Roma 30.—En Catamarco una mujer dió á luz un niño con dos cabezas, con los hombros negros y cubiertos de pelo los pies, cascos de caballo; las manos, garras.

El cuer o ha sido reclamado por el museo de Nápoles.

¿D's cabezas? ¿Pies de casco y las manos como garras?

Una cosa parecida es la que ha parido Maura subdividiendo el partido conservador en España.

Muchachas solteras ¿queréis buen marido?

Pues id al Alto Vienne, según se entra en Francia á mano izquierda, dejad á San Eutropio las ligas, y él se encargará de buscarlo á la medida.

Las chicas de aquel lugar practican el sistema y no se sabe de ninguna que se case del hombre que le adjudica el patrono.

Se divorcian al mes siguiente.

Comentarios á una boda

El señor ministro de Marina se ha ocupado de la noticia relativa al supuesto matrimonio del príncipe viudo de Asturias, con su cuñada la infanta María Teresa.

Y los comentarios del ministro ante varios periodistas, han e-usado un efecto deplor' b'e entre los monárquicos ministeria es inquisitivo.

El ministro ha dicho textualmente: «Ese proyecto de matrimonio no tiene nada de particular, dando el afecto que se desarrolla entre cuñados que viven bajo el mismo techo.»

Y luego el señor Villanueva, recordó algo relativo á sus estudios juveniles de Derecho canónico ó de Disciplina eclesiástica, que no nos atrevemos á repetir por consideraciones y respetos, que por lo visto no tienen en cuenta los ministros de la monarquía.

Y el ministro de Marina decía esas cosas en los momentos en que su compañero el de la Gobernación, aseguraba que no era oportuno el dar la noticia de semejante matrimonio, cuando se encontraba en grave peligro de muerte un hijo del príncipe viudo.

Bien se conoce que está ausente el presidente del Consejo. El hubiera dado á sus ministros el día más normal respecto á lo que deben decir acerca de esa supuesta boda, con lo cual no desfigurarian hasta el extremo que lo ha hecho el ministro de Marina.

Porque en materia de bodas, el presidente interino. E hegarray, lo encuentra todo también muy natural, como el Sr. Villanueva; es decir, lo encuentra todo dentro de los moldes y las tendencias de sus dramas.

VENTA

Se vende una casa de dos navas, situada en la calle Encarnación, 19.

Informará, Juan Hernández Martín, Reducto, 21.

LA ESTRELLA

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGURO

Vida, incendios y marítimas.

Capital efectivo, 10.000.000 de pesetas. Valores depositados en garantía. Ptas. 12.900.000.

Subdirector en Almería y provincia, Juan Rodríguez Burgos.

Los poderes personales y sus consecuencias

La guerra de Oriente toca ya á su término. Los miles de hombres allí sacrificados al capricho de un déspota y el torrente de sangre humana vertido en los campos de Corea y de la Manchuria, está próximo á paralizar su corriente, después de fertilizar aquellas tierras, para esparcimiento de venideras generaciones.

Los pueblos de hoy que han tenido la ocasión de contemplar aquella tremenda carnicería, están en el caso de fijarse y meditar con alma y reposo, así sobre el acto vandálico, origen de la guerra, como sobre sus tristes y fatales consecuencias.

El peligro que corren los pueblos, cuando se entregan á los caprichos de un solo hombre, sacrificando la voluntad y la conveniencia de todos, en aras del quijotismo de un emperador, está hoy de manifiesto en la guerra de Oriente, la cual debe servir de ejemplo á todos los pueblos que tienen verdadera conciencia de su misión y de su nacionalidad.

En pocos años hemos tenido tres grandes ejemplos que justifican nuestro modo de sentir: Francia primero, España después y Rusia hoy, todas por la misma caprichosa causa, y todas con los mismos fatales resultados.

Francia provocó la guerra con Prusia por solo el capricho de Napoleón el pequeño, creyendo afirmar en la cabeza de su hijo el chirimbo que él había usurpado. La aventura resultó un fracaso para él lo mismo que para Bismark. Para Napoleón porque fué derrotado de modo poco honroso, y para Bismark, porque creyendo matar á Francia, solo mató al imperio, y dió vida á la nación, en su espíritu democrático, con una rápida y sombría regeneración social.

España cometió también la locura de ir á la guerra con los Estados Unidos, impulsada por la voluntad de la Regente, y todos los españoles conocen los fatales resultados de semejante locura; y sin embargo... seguimos protegiendo las corridas de toros hasta en domingo.

Rusia por último empieza ahora á imitar á Francia, en su acción contra el imperio, que la ha perdido.

Como si las naciones de Europa estuvieran condenadas á no perder de vista esas tremendas hecatombas, antes citadas, aun no se ha terminado la de Oriente, y ya está preparando otra en occidente, de mayores proporciones quizás que la ruso japonesa. Fracasado el pensamiento de Bismark respecto de Francia, empuñase el Kaiser, y su actual canciller, en preparar otra campaña que mejore el resultado de la anterior, enmendando la plana escrita en Versaille por su abuelo y Bismark.

Tan pronto como ha caído Rusia en desgracia y han comprendido debilitada á Francia, hanse echado á buscar un pretexto, y han echado mano á la cuestión de Marruecos, como base para su intento.

Con la debilidad de la duoble alianza, ha coincidido la inteligencia de Inglaterra y Francia por razón de los asuntos de Egipto y Marruecos; y como á más de esta circunstancia, media también la guerra industrial y mercantil que Alemania tiene declarada á esas dos naciones, pudiera resultar que los intereses comunes en ambos casos estreche los lazos de su amistad y de sus intereses, y en este caso Alemania tendrá que meditar un poco, antes de lanzarse á una aventura de tal magnitud.

Suponiendo un hecho esta inteligencia de Inglaterra y Francia, ya se cuidarán de actuar sus armamentos de mar y tierra, si han de prometerse un buen éxito en esa tremenda campaña marítima y terrestre, y como el choque ha de venir más ó menos pronto, de suponer es que surja la inteligencia y se acoiñe á los hechos. Antes de seis años contará Alemania

MUEBLES

ESPECIALIDAD
en cortinajes y flecos de todas clases
ESTORES DE TUL
Y CAÑAMAZO BORDADOS

Por 150 pesetas, una sillera tapizada, compuesta
de un sofá, dos butacas y seis sillas.

ESTA CASA COMPITE CON LAS PRINCIPALES DE ESPAÑA
Elemente Lorenzo, Glorieta de San Pedro.-Almería.

MUEBLES DE EBANISTERÍA
DE TODAS CLASES
Junco para sillas de regilla
CLASE SUPERIOR
Sillas de Viena á precios de fábrica

nia con un ejército bien adiestrado y muy inteligente, que no bajará de la cifra fabulosa de seis millones de soldados, dispuestos cual los japoneses sus discípulos, á vender caras sus vidas por el engrandecimiento de Alemania.

A la vez que se prepara este formidable ejército terrestre, ultimará también los trabajos de su escuadra con cuarenta acorazados de combate más con todos los números necesarios de torpederos, contra torpederos y submarinos consiguientes, en relación con aquellas formidables baterías fluyentes.

Dados, pues, tales considerables preparativos de guerra, muy prevenidas deberán estar las dos naciones amenazadas por el bélico furor guerrero de Kaiser alemán; pues de otro modo tendrían que pasar por donde Rusia, con su imprevisión y con su desorden administrativo.

Al camión que se duerme se lo lleva a corriente, suele decirse, y algo de esto puede ocurrir á Inglaterra y Francia, si no despiertan y se dan prisa á fin de poder contrarrestar el empuje formidable que el Kaiser y su canciller vienen sordamente preparando y puede manifestarse cuando menos se le espere.

LINEA DE CUNARD

Para Liverpool directo



El magnífico y rápido vapor CYPRIA, se halla á la carga en este puerto con destino á Liverpool.

Para huecos é informes, sus agentes: José González Canet é hijos.

Vapores de Ricardo Giménez EN LIQUIDACIÓN



Vapor ALGERIAN. Este rápido y magnífico vapor de la Línea Ellerman (antes Leyland), está en puerto y carga para Liverpool.

El ADOLF, está en puerto á la carga para Glasgow.

Vapor GENOA de la línea Wilson, está en puerto y carga para Hull.

Vapor OPAL de la línea Gem Line, llegará á este puerto el día 7 del corriente y cargará para Londres y Newcastle.

Para huecos é informes, dirigirse á su Agente, RICARDO GIMÉNEZ en Liquidación.

Vapor directo para Londres



El magnífico vapor HAUGESUND, llegará á este puerto el lunes 7 del corriente, con hueco de 3000 barriles y saldrá directo para Londres, tan pronto como los tome. Agente, R. CASTELLANOS.

RESTAURANT MIDLAND

Granada-Almería

PROPIEDAD DE F. J. RUSSO

Situado en el Andén de Costa

Habiéndose reparado este establecimiento, se ofrece al público con mejores comodidades que el año anterior.

Servicio de almuerzos, comidas y cenas á la española y francesa. Merisco permanente. También se sirven helados.

Sombrereria Modelo

CONSUELO RODRIGUEZ

Marquesa 1 y Santo Cristo 2.

Grandes existencias en sombreros para señoras y niñas, de las más renombradas casas de París, desde el precio más económico hasta el de 125 pesetas uno. Se copian á la perfección los modelos y se hacen reformas á precios baratísimos.

Cuestiones agrícolas.

De un pensamiento noble, pacificador, cosmopolita, nacido en América, se habló meses atrás en la prensa con verdadero entusiasmo. Nos referimos al pensamiento de crear un instituto universal de agricultura encargado de entender como árbitro en las cuestiones internacionales agrarias y en las controversias que generan las faenas del campo, entre el labrador y el jornalero, y entre la propiedad y los que la cultivan, así como de las informaciones razonadas de cada país en lo que respecta al coste de la explotación de la tierra, á los elementos industriales, á las condiciones de fertilidad, á la prepotencia productiva, al nivel de la riqueza rústica y pecuaria, á la retribución media del trabajo, á los medios de comunicación y transporte y á la entidad de las cargas y gravámenes fiscales. La hermosa idea que tuvo en el rey Víctor Manuel de Italia un decidido protector no sabemos si marcha adelante hasta dar pronto beneficios frutos, ó si se empujó en las regiones de proyecto, que tan difícil es á veces trasponer; pero atendiendo á lo que trascendentalmente implica, fuera deseable que dicho organismo comenzara á funcionar muy pronto, para someter á su estudio los oscuros y enmascarados problemas de nuestra angustiosa agricultura.

De los pronunciamientos de un alto tribunal técnico internacional, inventado con todas las formalidades discrecionales suficientes para inspirar respeto y confianza, y cuyos acuerdos al mismo tiempo no se pudieran eludir, al darles fuerza de ley, creemos que vendrían para la vida de nuestros campos las ansiadas renovaciones y los progresos que necesita.

Hay que convenir que del impulso propio no saldrá nunca la obra transformadora que tiene que comenzar en España por hacer lo que, ó casi todo; desde el aprendizaje y difusión de los útiles modernos de cultivo, hasta la elaboración sincera y equitativa de una legislación agraria. Es de la presión de fuera, sutil y penetrante, pero incontrastable, de quien podemos esperar beneficiosos ingeridos en las viejas economías machuchas y requitadas. El tránsito de las antiguas formas económicas, calcadas en el molde *foncier*, no es tan fácil como parece á cuatro empíricos del gobierno ó de la piuma que por haber leído á Leroy Beaulieu ó á Lavelaye, se figuran posibles las mayores transformaciones con un par de decretos ó con una brillantísima disertación ateneísta.

La metamorfosis profunda y radical de la agricultura patria que se puede esperar, que se debe esperar sin desmayos, radica en los avances de progreso que realice el espíritu nacional una vez emancipado de rutinas y prejuicios.

¿Cómo, si no, ha de ser factible la industrialización de la agricultura? ¿cómo han de aplicarse las modernas teorías de la cooperación al suelo para deserrar el clásico individualismo á las clases rurales, recalcadas y esquivas de suyo? ¿cómo darle vuelo al crédito rural, que necesitan las labores si quieren desarrollarse en grande escala? ¿cómo introducir en las campañas nacionales los arados mecánicos, las sembradoras, trilladoras y guadañas doradas movidas á vapor? ¿Cómo, por último, alentar las poderosas empresas que de consuno con el Estado y los grandes terratenientes abran las tierras criadas á la labor intensa y consumen la obra salvadora de desecar pantanos, embalsar ríos, construir canales y abrir caminos?

La amplia independencia que reclama el cuerpo enfermo de la agricultura se obtiene desde luego con el crédito rural que es la base de una sólida industrialización, como la alcanzada con tanto éxito por Alemania con su sistema económico agrícola sus cajas cooperativas tipos «Raiffeisen» y con su asociación de propietarios «Land-chafte»; pero antes de conseguir aquel crédito es necesario poner en condiciones de saberlo dirigir y gozar. Y esto es lo que

nos falta. Nuestros sistemas económicos, que tienen mucho de la Edad Media, cerrados, domesticos, inmóviles pugnan con las reformas de primera mano, que no se ingieren por el camino de la tradición y la costumbre. Ventilálos, renoválos es la aspiración y el objetivo que hay que proponerse. De esta manera se conseguirá acrecentar la riqueza, y con la riqueza la producción, y con la producción el fraccionamiento del suelo. Del suelo fraccionado en multitud de pequeñas parcelas ó lotes, dimana el verdadero engrandecimiento de los pueblos. Un ejemplo elocuente lo tenemos en Francia, que es el país donde está más dividida la propiedad, y sin embargo ningún otro le aventaja en riqueza.

Todo cuanto dejamos esbozado urge hacerlo antes que se emprendan las grandes obras para las que carecemos de las convenientes preparaciones.

Ferretería "La llave,"

Balaustras, pilares, columnas, puertas de acero ondulado, cemento, lonas para toldos.

Por tener contratos importantes con las fábricas, podemos servir este material más barato que las mismas.

JOSÉ LUCAS É HIJOS

Pedro Domecq.

JEREZ DE LA FRONTERA.

Casa fundada en 1730

Vinos y aguardientes estilos Cognac. Representantes en Almería y su provincia, Señores Muro y Dias

DECLARACIONES MINISTERIALES

Son grotescas y macabras á la vez las declaraciones de nuestros ministros. Ahora se han sotado Montero y Romanones es para tomar pasatiempo con los buenos españoles que aún creen en los restauradores, que serán unos trece, descontando á los que chupan del pezón nacional á título de saguntinos.

Pues bien, como nosotros no pertenecemos al grupo de esos trece supuestos creyentes, hemos leído las declaraciones como nuevo tema de estudio ofrecido por esos profesionales de la mentira gubernamental. Por que resulta cómico que el marullero que firmó el tratado de París nos venga con el cuento tartario de estar satisfecho de la actitud de Moret y Canalejas y de creer que estos primates no le suscitarán ninguna dificultad durante el período electoral y mucho menos en el Parlamento.

Que espere un poco, que no hemos de tardar en presenciar la riña de gallos liberales por mor del encasillado, máxime si Montero intenta llevar á la práctica la martirialita de formar una mayoría homogénea. Eso de la homogeneidad es una combinación que se quiere implantar para volver á la reproducción de aquellos venturosos tiempos del turno pacífico, durante los cuales los grandes estadistas Cánovas y Sagasta prepararon la patriótica obra de liquidación colonial. El santo y seña está dado, porque también Maura nos ha salido con que ha ser homogéneo el partido conservador. Lo que ha de ser homogéneo es el partido nacional que se está formando, por instinto de conservación, para echarles.

Y volviendo á las declaraciones, también resulta cómico que Romanones, con fingida ingenuidad, nos diga que el gobierno irá á las elecciones con organización extraña, ya que todos los elementos con que ha de contar son hechuras de los conservadores.

Otra de las grandes guasas de Montero es que apoyará á los candidatos que mejor conozcan los intereses del distrito.

Pues ya estamos al cabo de la calle. Diga de una vez que apoyará los intereses del caciquismo y de los mufidores electorales, que son los únicos que conocen los candidatos restauradores.

INSTITUTO MECANOTERAPICO ZANDER

establecido en el Balneario de Archena, durante las temporadas oficiales

Abril, Mayo, Junio, Septiembre, Octubre y Noviembre

Jabón Soriano

El mejor de los conocidos hasta el día para el lavado de ropas.

Precio: 21 pesetas caja de 46 kilos, sobre wagón Baeza: plazo 30 días.

Agente para Almería y Granada: Francisco Cruz Ferrer, EMIR, 13.

PREMIADO

CON medalla de oro.

DIEGO SALMERÓN

MUEBLES ARTÍSTICOS.—Decoración

GRANDES TALLERES

Calle Conde Ofelia

Bajos del Hotel Londres,

ALMERIA

Especialidad en

estilos

Luis XV y

moderno.

Banco Hipotecario DE ESPAÑA

PRESTAMOS AL 4,25 POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermans PASEO DEL PRÍNCIPE, NÚM. 10

ORDEN SOCIAL

Es de sentir. En la suscripción abierta en favor de la familia del integérrimo ciudadano Rispa y Perpina no ha dado el republicanismo muy gallarda muestra de sí. El precedente no es favorable para aquellos que, después de haber vivido en la estrechez por devoción á las ideas, dejarán á los suyos el desamparo por herencia.

Pobres son las partidos populares, grande el número de los necesitados, frecuentes por extremo las apelaciones á la generosidad de los correligionarios. Así y todo valía la pena de que éstos hubiesen hecho un esfuerzo en favor de la viuda y huérfanos de aquel honrado republicano. A mucho obliga la solidaridad de las ideas. Los que á ellas inmolaron el porvenir de sus familias, son acredores á algo más que nuestro respeto. Poco puede un partido si no puede librar de la miseria á los hijos de los que en la lucha sucumbieron. Menguada estímulo es para los que siguen, la ingratitud de los afines hacia aquellos que les precedieron en el esfuerzo y el sacrificio.

A estas liberalidades que llevan siempre consigo amargo dejo de limosna sería muy preferible una amplia y permanente asociación, fundada en la mutualidad que permitiera hacer frente, con escaso desembolso de todos, á las necesidades de algunos. Un partido poderoso que cuenta el número de sus adeptos por centenares de miles, que tiene una organización propia que todo lo facilita y posee medios excepcionales de publicidad y propaganda, se halla en condiciones por extremo favorables para acometer tal empresa. Vaya recomendada la idea á los espíritus organizadores, á los hombres prestigiosos cuyo consejo ejerce sobre la masa republicana legítimo influjo. Adóptenla si la juzgan útil; deséchenla si irrealizable. En mi sentir, aparte las miserias que serían de tal suerte remediadas, el partido republicano podría dar así al país, prueba irrefragable de su disciplina y testimonio auténtico de una verdadera y positiva fraternidad.

Algo hay que hacer para rectificar en lo posible la iniquidad social. El

caso de Rispa es el caso eterno. Sería intermisible la lista de los hombres de valer y mérito reconocidos, que en solo estos últimos años han bajado al sepulcro, dejando en la indigencia á los suyos. Esta patria nuestra es implaceable con el desinterés. Como no hay pedido de cosas nobles, las nobles cosas no se cotizan. La sociedad pide políticos de paja, caciques omnívoros, usureros rapaces, especuladores sin conciencia, diputados eunucos, hipócritas, celestinas, horizontales y tahures. Y como los pide, los paga. De ciudadanos honestos, de hombres incorruptibles, de almas elevadas, de conciencias puras, no experimenta la necesidad. Hasta tanto que no la sienta no pasará en satisfacción. Y va para rato.

¿A qué esforzarse en discutir las bases en que se funda lo que ha dado en llamarse sociedad burguesa? Ninguna crítica de la organización presente de la propiedad será nunca tan persuasiva como esta enseñanza de los hechos. El fruto revela el árbol. ¿Dónde está la pretendida justicia de las leyes económicas? ¿Dónde esa armonía por cuya virtud la fortuna es el galardón del merecimiento? ¿Dónde el instinto á cuyo impulso la sociedad pide y paga lo que verdaderamente necesita? ¿No es la riqueza las más veces fruto del azar ó del bñ ganado en lucha bárbara y dulce? ¿No se adquiere en la especulación y se logra en la Bolsa y se granja en la usura? ¿Desde cuando le han nacido ojos al viejo Puto? ¿No recompensa la sociedad á quien la corrompe y deja morir en la miseria á los que se esfuezan por eanobiecencia y admiria?

Porque es de notar que no está tanto el toque en la profesión que se elige como en la manera de ejercerla. El político austero sucumbe donde el inmoral prospera. El concejal probomencaba sus intereses; el logrero los fomenta. El mercader tramposo casi siempre se enriquece; el honrado con frecuencia se arruina. Con ser aquí tan mezquino el mercado literario todavía cabe explotario conagrando á la pornografía. Hasta el sabio puede eximirse de la indigencia si se aliana á solicitar, afiliándose á la ciencia oficial, las merced des que el poder otorga á sus devotos. El quieto no entre por el aro de la degradación imperante experimentará para vivif

difficultades casi insuperables. Nadie cumple aquí su deber impunemente. La virtud es un lujo que solo pueden permitirse los que son ricos por su casa. Aun éstos han de mirar bien lo que hacen si no quieren que también despielfarro les cueste acaso su fortuna.

Es ley natural que, en la lucha por la existencia, tenga incontestable superioridad el que no repare en escrúpulos. La Ley moral limita considerablemente las iniciativas del individuo, vedándole el empleo de gran número de medios, acaso los más eficaces para el logro de sus fines. Contra esta amoralidad de la naturaleza ha tenido que reobrar la sociedad, creando de artificio una como atmósfera ética favorable al triunfo del bien. El Código pena los delitos, la opinión debe estigmatizar las culpas. Sueltos los delinquentes, aunque en exigua minoría, harían precaria la existencia de los hombres honrados. Ensalzado, retribuido, el vicio domina a la virtud y la despoja de su legítima recompensa. Donde el fraude arrastra coche, la rectitud no tiene pan. Son fenómenos correlativos, efectos opuestos de una causa común: la degeneración ética de una opinión enferma, el desvarío de una conciencia colectiva en que parecen trocadas las nociones del bien y del mal.

Una consideración optimista y consoladora se desprende de la contemplación de estas grandes iniquidades. Menester es que el nativo instinto del bien tenga en el alma humana un arraigo increíble para que pueda sobrevivir al influjo deletéreo de un medio social semejante. Viendo sistemáticamente galardonado el vicio y menospreciada y perseguida a la virtud, se pregunta uno con asombro cómo quedan todavía varones rectos y hembras honestas. Viendo los caminos por los cuales se llega de ordinario a la fortuna, extraña que haya aún quien trabaje. Viendo la suerte que cabe al patriota, al justo, al sabio, al bueno, no se concibe cómo no se han metido ya todos ellos a pollicos, especuladores, intermediarios, usureros, tahures o sofocaciques.

Lo noble, lo puro, lo desinteresado han de tener gran atractivo para operar tales milagros. No reneguemos de la humana condición. Ella da testimonio de su pureza ingénuita aun en medio de las más abyectas y vergonzosas decadencias.

Los hombres de recta conciencia han tomado su partido. Saben a lo que se exponen y arrostran animosamente las consecuencias. Lo único que encuentran duro es que su castigo alcance a sus hijos y descendientes hasta la enésima generación. A poco que esto siga no tardaremos en oír por esas calles la deprecación siguiente:

—Caballero, una limosna para esta pobrecita huérfana de un hombre de honor.

ALFREDO CALDERÓN.

LA ALMERIENSE

José Rodríguez Bernaldés, Grandes surtidos de calzado de todas clases, formas y precios: Botina lona elástico caballero, 7 pesetas; brodequin 6; botas botero 4.50, lona señora a 4 y 5 ptas. en calzado fino gran surtido y precios arreglados

TIENDAS. 2

Idiomas

francés, inglés e italiano Enseñanza por los procedimientos más modernos, consiguiendo en poco tiempo conocimiento completo y altamente práctico PROFESOR, J. GUILLEN Tenor Iribarne, antes Albigés, 11. Agente, R. CASTELLANOS.

GRAN H. LA PERLA

Hospedaje espléndido y económico; magnífico mobiliario y servicio de cocina inmejorable; condimentación sana y a gusto de los comensales; servicio esmerado y sitio céntrico. Plaza del Carmen, 7.—Puerta de Purchena, Almería.

Se alquila para banistas la casa número 1, principal, de la calle de la Infanta, con magníficas habitaciones, las cuales se ceden aisladas. Razon en la misma casa.

LOTERÍA NACIONAL

GRAN ASOCIACIÓN COOPERATIVA (La Fortuna) Para tratar de asuntos relativos a la Asociación, y acordar lo que se considere oportuno en armonía con los fines que se persiguen, la Dirección convoca a una reunión que tendrá lugar el domingo próximo a las diez, en su domicilio, calle de Sócrates, 1. Se solicita la puntual asistencia de todos los asociados, y de cuantas personas lo tengan a bien, pues es cuestión de interés y de provecho general.

Alcaldía constitucional de Almería.

En cumplimiento de lo acordado por este Excmo. Ayuntamiento, en sesión ordinaria de 31 de Julio último, se anuncia concurso público, que se celebrará el día 8 del actual en el salón de sesiones de esta Corporación, para adjudicar las obras de construcción y colocación de una puerta de madera y hierro en la fachada Sur del edificio Mercado, quedando en la Secretaría a disposición de los que deseen examinarlos los proyectos, presupuestos y diseños de la obra. Almería 2 de Agosto de 1905.—El Alcalde, F. Laynez.

CEMENTO Y CAL

Freidier, Gony y Compañía Departamento del «Ter».—MARSELLA Para cemento, Portland artificial, cal eminentemente hidráulica y cemento Rocafol, dirigirse a los Sres. José Sánchez y Compañía, Reina, 14, Almería.

Dentista

Especialidad en dentaduras sin dolor y extracciones sin dolor. Empastes, orificaciones.

TORIBIO ALVAREZ, Príncipe 8, principal.

PANADERÍA "LA MURINA"

DE José Capel Rueda En este establecimiento encontrará el público pan de todas clases, elaborado con las mejores harinas. Calle del Arsenal

BARRILES PIN-ROBLE

De 55 libras 12 arcos, esmerada construcción, con 9 celemines de serrín superior, 9.50 reales.

JOSÉ MARÍA ROMAY, Trajano, 12

SE VENDE Una cama matrimonio de caoba, un espejo marca mayor, uno más pequeño, un tocador, una cómoda, un quinqué artístico, dos jarrones artísticos, una cómoda, dos galerías, una estufa una jaula de loro, dos butacas rejilla, un entredós, dos mesas, una artesa. No se admiten revendedoras, Regocijos, 37.

SOCIEDAD ANÓNIMA "Unión Almeriense,"

Aceites comestibles corrientes buenos en Depósito Administrativo a 44.25 reales arroba de 11.50 kilogramos. Aceites finos superiores en id. id. a 48 reales id. id. En domicilio comprador 11.75 reales más en arroba. No se sirven a domicilio pedidos menores de 25 arrobas.

Consultas

de enfermedades de los ojos por el médico especialista Sr. Cervera, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, en el Hotel París.

BARRILES CON SERRÍN

Pin-roble 55 libras, 12 arcos, bien construidos, con 9 celemines de serrín de viruta, 11 reales a liquidación. Precios convencionales al contado según cantidad y época de entrega.

J. G. RIGEA, Paseo de San Luis.

Se vende un magnífico carruaje (jardinería) en perfecto uso, y una buena jaca. En esta redacción, darán razón.

MANUEL MARIN OCULISTA

Discípulo del doctor Mansilla, del Hospital general de Madrid. Consulta diaria: de 9 a 12 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde. Conde de Offalia, núm. 18, bajo, derecha, (antes Teatro.)

VIZCAINO CIRUJANO DENTISTA.

Consulta permanente, excepto los domingos. PRÍNCIPE, 38, PRINCIPAL.

FÁBRICA DE TEJIDOS

Lonas para toldos, kioscos, pabellones, cortinas, barcos, molinos y molinetas, zapaticos, costales, sacos, butacas, coches, carros, etc., etc. Lienzos caseros, asargados, Cruza Torres, de colchones, catres y otras clases. Para cocina delantales, trapos, manteles y servilletas. Calle de Murcia, número 14 MIGUEL SUERO TORRES

H. de la Virgen del Mar DE RAMÓN GIMÉNEZ

Todo el que visite esta Casa encontrará en ella buen trato, espaciosas habitaciones, esmero y economía como en ninguna otra de su clase. Antes en las cuatro calles, hoy calle Real, núm. 21.—Almería.

Cochera.

Se alquila una espaciosa y con buenas habitaciones en la calle Terriza. Plaza Sto. Domingo, 4, darán razón.

INFORMACIÓN LOCAL.

Gobierno civil

En Velez Rubio ha sido detenido Pedro Aliste Martínez, autor de la estafa de 450 pesetas, a su convecino Antonio Valero Robles.

Para el Alpiste llevar a efecto el engaño, entregó a Valero en rehenes tres kilos de plomo y estaño, diciendo que era plata y dos morteros para fundir.

El coche correo de Levante dió un vuelco anteayer en el sitio conocido por «Cuesta Alta», (entre Huércal y Vera), sin que por fortuna, ocurrieran desgracias personales.

La Guardia Civil de Tabernas, ha recuperado 30 quintales de esparto que fueron sustraídos de los comunales de dicho pueblo.

En el cortijo conocido por «Torre Serena», (Viator), ha sido detenido por la guardia civil de Pechina, Francisco Cazorla Martínez, y puesto a disposición del Juez de Instrucción de esta capital, que lo tenía reclamado.

Audiencia

Causas que se verán durante la próxima semana, en esta Audiencia provincial:

SECCIÓN PRIMERA

Día 7.—Causa del Juzgado de Almería, contra Juan Soriano Ayala, por atentado.

Abogado, Sr. Domenech; procurador, Sr. Pérez García.

El mismo día.—Idem de id., contra Juan Murcia Segado, por lesiones.

Abogado, Sr. Villegas; procurador, señor Iribarne.

Día 8.—Id. de Gérgal, contra Francisco Ramón César, sobre disparo y lesiones.

Abogado, Sr. Juárez; procurador, señor Villaspesa.

El mismo día.—Idem de Almería, contra Antonio Magias Martín, sobre allanamiento de morada y amenazas.

Abogado, Sr. Domenech; procurador, Sr. Jiménez Orzoco.

Día 9.—Id. de id., contra Antonio Navarro y consorte, sobre hurto frustrado.

Abogado, Sr. Pérez; procurador, señor Álvarez.

El mismo día.—Id. de id., contra José Martínez y consorte, sobre hurto.

Abogados, Sres. Muñoz y Navero; procuradores, Sres. Muñoz y Grisolia.

Día 10.—Id. de Gérgal, contra Francisco Contreras, sobre hurto.

Abogado, Sr. Mateos; procurador, señor Villaspesa.

El mismo día.—Idem de id., contra Antonio Soriano Gómez, sobre disparo y lesiones.

Abogado, Sr. Naveros; procurador, señor Plaza.

Día 11.—Idem de Almería, contra Antonio Miralles Hernández, sobre lesiones.

Abogado, Sr. Portal; procurador, señor Jiménez Segura.

El mismo día.—Id. de Gérgal, contra Juan Díaz Guerrero, sobre atentado.

Abogado, Sr. Langie; procurador, señor Plaza.

Día 12.—Id. de Almería, contra Antonio Gallart y consorte, sobre hurto.

Abogados, Sres. Ramón Hernández y Padilla; procuradores, Sres. Jiménez Orzoco y Salmorón.

SECCIÓN SEGUNDA

Días 7 y 8.—Causa del Juzgado de Berja, contra Francisco Maidonado Sanchez, sobre robo.

Abogado, Sr. Naveros; procurador, señor F. Alvarez.

El Día

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Subdirector en Almería, Enrique Rocafull, CALLE MARTINEZ CAMPOS NÚM. 8.

LA CASCADA

Paseo del Príncipe, (frente al Casino)

En este acreditado establecimiento se sirven almuerzos y cenas a precios muy económicos, y cafés y helados de todas clases. Especialidad de la casa: patatas a la inglesa y callos a la madrileña.

Aseo y economía

A disposición del Gobernador militar ha ingresado en la cárcel, Rafael Pérez Rodríguez.

Conducido por la Guardia civil ha salido para Málaga para extinguir condena, el preso Bernabé Coto.

En el día de ayer, se encontraban reclusos en la cárcel pública de esta capital, 96 hombres y 3 mujeres.

Notas menores

Don Gabriel Martínez, vecino de Almería, presenta papel de pagos al Estado por valor de 22 pesetas para la mina «La Panchona», término de Huércal de Almería.

Don Francisco Santaolalla, presenta escrito interesando la devolución del sobrante del depósito constituido en el expediente número 28.212, de Beninar.

Por noticias fidedignas sabemos que la importante Compañía «The B. Carens Iron Mines Company Limited», continúa dando gran impulso a los trabajos de exploración y explotación en las ricas minas que posee en los términos de Serón y Bacares.

Para poder transportar al magnífico embarcadero de Aguilas, las grandes partidas de mineral que existen arrancadas, la compañía del ferrocarril pondrá en movimiento, de un día a otro, gran parte del material adquirido últimamente en el extranjero.

Don Francisco J. Rodríguez Villanueva, ha solicitado con fecha 18 del pasado mes de Julio, la propiedad de 16 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Consuelo», en término de Tabernas.

Plomo y plata;

La «Gaceta Minera y Comercial» de Cartagena, cotiza en su último número estos metales, en depósito de embarque, a los precios siguientes: Plomo; a 75 00 reales quintal. Plata, 14'25 reales onza.

Se hace saber a don Sebastian Capel Torrecillas, vecino de Cádiz y a don Indalecio Alvarez Abad, que los es de Pechina, autores respectivamente, de los registros mineros «Nieves», número 28,169 del término de Lijar, y «Los tres amigos», número 28,715 de Pechina, que habiendo sido aprobados sus citados expedientes, si algo tuviesen que reclamar, lo verifiquen en el plazo de 30 días.

La industria minera metalúrgica de la Península e islas adyacentes, según los datos de los Ingenieros jefes de los distritos, referentes a minas y fábricas de particulares y de empresas, del Director de Almadén, Interventor de Arroyanes, respecto a dichos establecimientos, y del Interventor de las salinas de Torreveja y Presidente del concierto salinero de Cádiz, aparece en el año de 1904 con una producción de 399.299.160 pesetas, que es mayor con relación a la de 1903, en 21.804.428 pesetas; debe el alza acusada, con relación al año anterior, al ramo de beneficio, según se comprueba por los siguientes estados comparativos:

Table with 2 columns: Year and Production Value. Rows include 1904, 1903, and differences.

La reunión de otoño se celebrará en Sheffield, en los días del 26 al 29 de Septiembre próximo. Las Memorias anunciadas son las siguientes:

El Departamento de Metalurgia de la Universidad de Sheffield, por el profesor J. O. Arnold, de Sheffield. Sobre la transformación térmica de los aceros al carbono, por J. O. Arnold y A. Mc William, de Sheffield. Sobre la naturaleza de la trostita, por el Dr. Carl Benedicks, de Upsala. Sobre la presencia del cobre, el cobalto y el níquel en el hierro americano, por el profesor E. D. Campbell, de Ann Arbor, Michigan.

(1) Valor calculado a becamina. (2) Idem idem a pie de fábrica.

Los tubos de acero, por J. E. Fletcher, de Sheffield.

Los aceros para la construcción de automóviles, por L. Guillet, de París.

Sobre la presencia de manchas verdosas en la superficie de fractura de las piezas de acero, por el Capitán H. G. Howorth, de Sheffield.

El acero recalcado, por Arthur W. Richard, de Grangotwa, y J. E. Stead, miembro de Consejo.

Sobre la segregación en los lingotes de acero, por B. Talbot, de Middlesbrough.

Sobre un manipulador para las barras de acero, por Douglas Upton, de Jarrow.

La maquinaria para partir los lingotes de hierro, por Cecil Waiton, de Whitehaven.

Sobre la influencia del carbono en el n.º que en el hierro, por George B. Waterhouse, de Nueva York.

Instrucción pública

Por Real orden se ha dispuesto que se anuncie a oposición libre entre doctores las siguientes cátedras vacantes:

Facultad de Filosofía y Letras.—Historia Universal, de la sección provincial de Historia de la Universidad de Valencia.

Geografía política y descriptiva de la misma sección y Universidad.

Historia de España moderna y contemporánea de la misma sección y Universidad.

Historia Universal moderna y contemporánea, de la sección de Historia de la Universidad de Sevilla.

Facultad de Medicina.—Terapéutica de la Universidad de Granada.

Higiene con prácticas de Bacteriología de la Facultad de Medicina de Cádiz.

Facultad de Derecho.—Derecho internacional público y privado de la Universidad de Salamanca.

Procedimientos judiciales y práctica forense de la misma Universidad.

Economía política y Hacienda pública de la Universidad de Santiago.

Noticias

Esta tarde, á las tres, se reunirán los presidentes de las Justas Municipales de los pueblos de la Circunscripción, en el Circo Republicano (teatro de Apolo) convocados por la Junta de Circunscripción para tratar la cuestión electoral.

La Junta de Circunscripción, después de oír el parecer de éstas, resolverá esta cuestión y hará la designación de la candidatura, si se acordara ir á la lucha, en armonía con lo que dispone la B.S. XVIII de las de organización de nuestro partido.

CONSEJO UTILÍSIMO

La pereza en las digestiones, causada por disgustos, vida sedentaria ó por excesos, se corrige con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*. Nueve años de éxitos constantes. Exíjese en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y América.

El obrero Manuel Yañez Castilla, ha publicado un folleto de trovas y composiciones prácticas, que revelan una fácil inspiración en el autor, y más que nada un amor grande á la libertad y al trabajo.

Nuestra felicitación al simpático aficionado á la Literatura. Por ahí se empieza.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido amigo el ilustrado y popular Profesor de Idiomas, señor Brocca.

Deseamos el restablecimiento del estimado compañero.

PLAZA DE TOROS

Restablecido de su caída el intrépido capitán Mariani, hará su último adiós en esta temporada al público almeriense hoy Domingo, acompañado en doble ascensión por el valiente y arrojado hijo de esta capital Francisco Alvarez.

La función preparada al efecto y como despedida de la Compañía, promete ser de las más agradables y escogidas en esta clase de espectáculos, no dudando que será un buen resultado el obtenido por la empresa.

EMBUSTEROS!

Algunos estadistas fracasados llamaron á España país ingobernable, y es que cometieron la figura retórica de tomar la parte por el todo. Creyeron que la dificultad de sostener á los políticos era trasunto de la rebelión de la masa popular, y no vacilaron en lanzar tal afirmación.

Ingobernable un país que acepta mansamente el hambre y el deshonra! Ingobernable un pueblo que ve entregada una parte de su territorio al extranjero, y se queda tan tranquilo! Ingobernable España, que ve indiferente cómo se vulnera la Constitución, y se la sostiene á la fuerza en el camino del progreso, y cómo el fraile se antepone al trabajador, y el clerical retrogrado al liberal progresivo! Ingobernable un país donde todas las conveniencias se subordinan al régimen imperante, y se escriben cartas anticonstitucionales cuya finalidad no es otra que la de cohonestar trabajos encamionados á sustituir una rama dirástica por otra!

Ingobernable un país donde los separatistas vascos y catalanes campan por sus respetos, en tanto que á los republicanos se les persigue implacablemente, sin que se levanten las piedras para protestar contra brutalidad tal! Ingobernable un país en que se prohíbe tocar la Marsellesa y se permite dar vivas al Papa Rey!

Embusteros!...

Ingobernable un país que acepta mansamente el hambre y el deshonra! Ingobernable un pueblo que ve entregada una parte de su territorio al extranjero, y se queda tan tranquilo! Ingobernable España, que ve indiferente cómo se vulnera la Constitución, y se la sostiene á la fuerza en el camino del progreso, y cómo el fraile se antepone al trabajador, y el clerical retrogrado al liberal progresivo! Ingobernable un país donde todas las conveniencias se subordinan al régimen imperante, y se escriben cartas anticonstitucionales cuya finalidad no es otra que la de cohonestar trabajos encamionados á sustituir una rama dirástica por otra!

Ingobernable un país donde los separatistas vascos y catalanes campan por sus respetos, en tanto que á los republicanos se les persigue implacablemente, sin que se levanten las piedras para protestar contra brutalidad tal! Ingobernable un país en que se prohíbe tocar la Marsellesa y se permite dar vivas al Papa Rey!

Embusteros!...

Ingobernable un país que acepta mansamente el hambre y el deshonra! Ingobernable un pueblo que ve entregada una parte de su territorio al extranjero, y se queda tan tranquilo! Ingobernable España, que ve indiferente cómo se vulnera la Constitución, y se la sostiene á la fuerza en el camino del progreso, y cómo el fraile se antepone al trabajador, y el clerical retrogrado al liberal progresivo! Ingobernable un país donde todas las conveniencias se subordinan al régimen imperante, y se escriben cartas anticonstitucionales cuya finalidad no es otra que la de cohonestar trabajos encamionados á sustituir una rama dirástica por otra!

El clericalismo

contra el ejército

La prensa madrileña relata el hecho de haber sido arrestado un capitán del Ejército, que se negó á llevar un pendón en una procesión.

¿Y la Constitución para qué sirve? ¿De modo que es letra muerta aquello de que nadie podrá ser perseguido por sus creencias?

¿Y que ver como toma la cosa la colectividad.

Fuerza no le ha de faltar para hacer que se respete el derecho, por encima de las impicciones del nozadelismo puesto en moda por los mauritanos.

Y eso que rige los destinos de España el señor Montero Rios, jefe del partido titulado democrata.

Fuerza no le ha de faltar para hacer que se respete el derecho, por encima de las impicciones del nozadelismo puesto en moda por los mauritanos.

Y eso que rige los destinos de España el señor Montero Rios, jefe del partido titulado democrata.

Fuerza no le ha de faltar para hacer que se respete el derecho, por encima de las impicciones del nozadelismo puesto en moda por los mauritanos.

Y eso que rige los destinos de España el señor Montero Rios, jefe del partido titulado democrata.

Mercado de metales

Table with 2 columns: Metal and Price. Includes items like Cobre barra Chile, Estano del Estrecho, Plomo español, Hierro escocés, etc.

Thomas Morrison y C.ª Ltd.

Telegramas

Política

Salmerón á Alhama

Madrid 5

Hoy sale para Alhama el ilustre Jefe de los republicanos Sr. Salmerón.

Las elecciones no se aplazan.

Madrid 5

Oficialmente se ha desmentido que el gobierno tenga que aplazar las elecciones generales.

Las elecciones se celebrarán el 10 del próximo Septiembre.

El verano del Presidente

Madrid 5

Es inexacto que el Sr. Montero Rios se proponga anticipar su regreso á la Corte.

El Presidente del Consejo de Ministros seguirá en San Sebastián hasta algunos días antes de las elecciones.

Los republicanos. Aplazamiento.

Madrid 5

El ilustre jefe de los republicanos Sr. Salmerón, ha resuelto

to aplazar la convocatoria de las minorías para proclamar candidatos, hasta el próximo día 13, que regresará de Alhama.

En Málaga. Muerte de un concejal. Heridos

Madrid 5

En el Ofreculo Mercantil de Málaga, al discutirse por varios socios la publicación de un acta de desafío, se produjo una enorme colisión á tiros y navajazos.

Un concejal resultó muerto, otro agonizando y otro sujeto gravísimo.

OTRAS NOTICIAS

El entierro del Infante

Madrid 5

Al entierro del infante Don Fernando, en Escorial, irá representando al Ministro de Gracia y Justicia, el Director General de los Registros.

Buque incendiado

Madrid 5

En el Canal de San Petersburgo, se ha incendiado el buque Netherby.

La tripulación en vista de la intensidad del fuego, hechó á pique el barco.

Se sospecha que los autores del incendio fueron varios tripulantes de ideas revolucionarias, para impedir un cargamento de pertrechos de guerra.

La fiebre amarilla en los Estados Unidos

Madrid 5

Telegramas recibidos de Nueva Orleans, Estados Unidos comunican que la fiebre amarilla está haciendo estragos, habiendo alcanzado un crecimiento alarmante.

El Gobernador del estado de Mississippi ha prohibido terminantemente toda clase de comunicaciones con el Estado infestado.

En aguas del Mississippi ha sido capturado un buque so pretexto de haber invadido las aguas jurisdiccionales de aquel Estado.

BOLSA

Madrid 5

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

Almóbar.

FARMACIA MODERNA

Licenciado José Romero Rivas, PRINCIPE, 37, ALMERÍA. (Donde estuvo el Banco de España.) Productos químicamente puros—Aparatos y objetos de goma.—Aguas minerales. Despacho esmerado, servido por el mismo farmacéutico.

PARA BARCELONA



Directamente y sin escalas saldrá del puerto de Almería, los días 7, 16 y 28 de cada mes, el vapor

VELARDE

admitiendo pasajeros y carga desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del Ferrocarril del Sur de España. Consignatarios en Almería, Sres. Verdejo Hermanos.

MAQUINAS

automáticas y semiautomáticas para todas las industrias. DELEGACIÓN EN ALMERÍA, RAFAEL NAVARRO MUÑOZ MURCIA, 79

¡OJO!

Se hacen piedras de molino y rulos para Almazara, de nuevo sistema y calidad superior á precios reducidos. Dirigirse á Antonio Torres Sánchez, BARRIO DE LA CARIDAD, Almería

Tip. de EL RADICAL.

Baños termales de Alhama de Almería

Aguas bicarbonatadas cálcicas, fosfatadas, litínicas y ferruginosas

Habiéndose tomado en arrendamiento este Establecimiento balneario, se han introducido en él grandes é importantes mejoras, no sólo en INSTALACION BALNEOTERAPÉUTICA pues la hay completa con toda clase de aparatos los más perfeccionados, sino que además se ha establecido Servicio de fonda en el mismo Establecimiento, á precios económicos, habiendo habitaciones amuebladas para todas las fortunas.—Café y billar.—Salón de recreo.—Alumbrado eléctrico.

TEMPORADAS OFICIALES.—Mayo y Junio, Septiembre y Octubre. MÉDICO DIRECTOR POR OPOSICIÓN.—Don Juan Compani Giménez. INDICACIONES.—Reumatismo y Gota en todas sus formas y manifestaciones.—Litiasis—Obesidad.—Histerismo.—Neurastenia.—Corea (mal de San Vito).—Epilepsia.—Palpitaciones.—Raquitismo.—Osteomalacia.—Clorosis.—Dispepsias diatélicas.—Parálisis.—Ciecrices deformes.—Anquilosis.—Infartos y Parálisis consecutivas á los traumatismos.—Neuralgias.—Artritis tuberculosas.—Dismenorreas—Metrorragias y Metritis de causa artrítica.

VIAJE.—Por ferrocarril hasta la estación de Santa Fé y Alhama, habiendo servicio de carruajes para los correos, que hacen el recorrido al balneario en una hora.—Coche al río desde Almería.

Lotería Nacional GRAN ASOCIACIÓN COOPERATIVA

LA FORTUNA

Con el expresado título y por mediación de la interesante Revista de Lotería, rifas, anuncios, sorteos, etc. «EL FOSMINDOIZQUEA», se ha constituido una gran Asociación para jugar á la Lotería Nacional, por participaciones, desde dos reales, hasta la cantidad que se desee, y en todo caso con opción al reembolso de las sumas interesadas, lo que se lleva á cabo por sorteos de la misma Lotería en plazo determinado, que varía según la forma de hacer la suscripción, y cuota que se entrego.

CONVIERTESE LA LOTERIA EN EL MEJOR SEGURO, EN LA MAS PRODUCTIVA CAJA DE AHORROS

Cada tres pesetas de participación garantizan el reintegro de CINCO PESETAS, lo que no la Lotería

El número de Asociados es ya considerable, jugándose un buen número de décimas en los respectivos sorteos del corriente mes. Se ha conseguido reunir un fondo social de 300 pesetas, las cuales se han deducido de los premios alcanzados durante los pocos meses que la Asociación lleva de existencia.

A principio de año se establecerán las Cooperativas de consumo, y darán comienzo las edificaciones de barridas para obreros, teniendo ocupación en ellas los Asociados que mayor número de acciones hubiesen adquirido ó suscripto.

Entre otras operaciones, atenderá la Asociación á la de proporcionar préstamos á los Asociados y darles facilidades para todo lo que pueda serles provechoso.

Los que deseen inscribirse, dirijan sus solicitudes á la Dirección, calle de Socrates, núm. 1, Almería.

Banqueros de la Sociedad, Sres. Spencer y Roda

Se necesitan corresponsales en todos los pueblos.

Aguas de Paterna.-Sierra Nevada

Este elemento hidro medicinal, se embotella en el manantial con todas las precauciones necesarias, cuyas operaciones presencia el propietario para asegurar la pureza de éstas aguas, superiores á todas sus similares, siendo utilísimas en las inflamaciones de la matriz y de los ovarios, desarreglos menstruales, cólicos nefríticos, anémia, y por su gran cantidad de anhídrido carbónico, litina y bicarbonato ferroso, es un verdadero específico para todas las enfermedades del aparato digestivo y urinario, y como agua de mesa la más aperitiva. De venta en todas las farmacias y depósitos autorizados. Para pedidos y consultas, Hernán Cortés, 8.

La Instaladora, de Francisco Sánchez García

GLORIETA DE SAN PEDRO NÚM. 4.

Lampistería.—Se hacen instalaciones de gas, agua, gas acetileno, timbres y luz eléctrica; material y aparatos para todas estas clases de instalaciones. tulipas de gas y electricidad; lamparillas desde 5 bujías en adelante, á 125 pesetas; manguitos y tubos para mecheros Ahüer, de las mejores marcas. Se limpia toda clase de aparatos de gas y electricidad y todo lo concerniente á este ramo.

Se admiten abonados para la conservación de timbres; todo á precios económicos.

Avisos y reclamaciones; Glorieta de San Pedro, núm. 4.—ALMERÍA

Gran Hotel París

Antes LA GRANADINA

Situado en el Paseo del Príncipe, antiguo local del «Hotel Torlosa» Servicio esmerado.—Cocina francesa, inglesa y española.

Coches á la llegada de los trenes y vapores.—Comedores reservados.

Restaurant á la carta.

PRECIOS ECONÓMICOS

20, PASEO DEL PRINCIPE ALFONSO, 20 ALMERÍA



Agencia de transportes

Marítimos y terrestres

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos y Embarques

Servicio combinado de domicilio á domicilio

CARRERERO Y GARCIA,

SUCESORES DE JUAN TONDA SELLES

CALLE CONDE OFFALIA NÚM. 7.—ALMERÍA

Corresponsales en las principales plazas de la península

EN BARCELONA

Don Enrique Biguer.—Ronda de San Pedro, núm. 47.

ZAMPIRONI

FIDIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla

MATA MOSQUITOS

Descartar de las falsificaciones é imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazaros.